
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

 

IO-2024-04-25-Leong On Kei (P) R1 LML-APN 1 

INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Promoção do desenvolvimento do turismo ecológico em Macau  

 

O mundo está a envidar grandes esforços para atingir o objectivo do pico e a 

neutralidade de carbono, explorando produtos ecológicos inovadores e promovendo 

o ecoturismo sob os princípios da protecção ambiental e do respeito pelas culturas 

locais, sendo estas as novas oportunidades dos últimos anos. Por exemplo, a 

Tailândia, a Finlândia e Taiwan, entre outros países e regiões, estão a envidar 

grandes esforços no desenvolvimento do turismo ecológico, que lhes tem trazido 

benefícios económicos e desenvolvimento sustentável. Macau possui um rico 

património histórico e cultural e também vários locais adequados para explorar o 

turismo ecológico que podem ser apreciados. O Relatório de Revisão do Plano Geral 

do Desenvolvimento da Indústria do Turismo de Macau também aponta para o apoio, 

planeamento e desenvolvimento do turismo ecológico, e as autoridades lançaram 

mesmo actividades que foram muito bem acolhidas pelo público, como “Desenhar um 

Passeio Ecológico” e os passeios ecológicos marítimos para observar os 

colhereiros-de-cara-preta e os mangais, entre outras paisagens ecológicas. Macau 

posiciona-se como centro mundial de turismo e lazer, e a abertura e diversificação 

das experiências turísticas podem contribuir e injectar uma outra dinâmica no 

ambiente turístico, por isso, Macau deve explorar ainda mais as potencialidades do 

ecoturismo, a fim de oferecer diferentes experiências aos residentes e turistas. 
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Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Em articulação com a “Cintura de Turismo Histórico na Zona Costeira”, 

definido no “Plano Director da Região Administrativa Especial de Macau 

(2020-2024)”, o Governo vai estudar e elaborar um plano de desenvolvimento 

do turismo ecológico, aproveitando as nossas vantagens geográficas para 

desenvolver os respectivos projectos? Vai fazer do turismo ecológico um novo 

cartão-de-visita de Macau, com vista a atrair mais turistas que apreciam as 

paisagens ecológicas e naturais, impulsionando assim o desenvolvimento 

sustentável do turismo de Macau, e através disto, criar um estatuto único no 

mercado turístico global? 

 

2. O 14.º Plano Quinquenal de Protecção e Desenvolvimento Florestal da 

Província de Guangdong propõe a construção de zonas húmidas ecológicas e 

zonas ecológicas para mangais, com vista a promover a construção de uma 

baía ecológica do mais alto nível internacional. Um dos projectos de cooperação 

da Grande Baía é o aperfeiçoamento do mecanismo e plataforma de 

intercâmbio e cooperação entre as zonas húmidas de Guangdong, Hong Kong e 

Macau, e entre vários projectos está o projecto-piloto do Parque Nacional das 

Zonas Húmidas em Hengqin-Zhuhai, um projecto importante promovido por 

Guangdong e Macau. Face ao exposto, como é que Macau pode tomar a 

iniciativa de reforçar a cooperação entre as duas regiões, no sentido de criar 

itinerários turísticos de qualidade e de renome, com vista a alargar o mercado 
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turístico de Macau, atrair mais turistas, e promover ainda mais o intercâmbio 

económico e cultural nesta região? 

 

3. O Governo vai reforçar a protecção, a gestão dos recursos naturais e a 

biodiversidade de Macau, através de uma maior cooperação com as escolas e 

com a comunidade? Vai promover várias actividades educativas, com vista a 

elevar os conhecimentos e o interesse do público sobre a protecção ecológica? 

 

25 de Abril de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong On Kei 


